

河南省一级报纸

国内统一连续出版物号: CN 41-0008

2022年11月 星期四 农历壬寅年十一月初一





中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002-

### 国务院成立河南安阳市凯信达商贸有限公司 "11·21"特别重大火灾事故调查组

安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生一起特别重大火灾事 故,造成38人死亡、2人受伤。为认真贯彻落实习近平总书 记重要指示精神,按照李克强总理等国务院领导同志批示 要求,根据国家有关法律法规规定,国务院决定成立调查 组,由应急管理部牵头,公安部、全国总工会、河南省人民政 府等相关方面参加,对河南安阳市凯信达商贸有限公司 "11·21"特别重大火灾事故进行调查。

11月23日下午,国务院河南安阳市凯信达商贸有限公 司"11·21"特别重大火灾事故调查组在安阳召开第一次全 体会议。国务院调查组组长、应急管理部副部长宋元明对

会议强调,事故调查工作要认真贯彻落实习近平总书 记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,按照"科学严 谨、依法依规、实事求是、注重实效"和"四不放过"的原则。 尽快查明事故原因,客观精准认定责任,实事求是提出处理 建议,依法严肃追究责任。同时,推动地方政府认真吸取事 故教训,举一反三深化整治,严格落实责任,有效防范化解 重大风险,坚决遏制重特大事故。

国务院调查组全体成员、专家组成员,中央纪委国家监 委有关部门负责同志,河南省、安阳市有关负责同志出席会

#### 市委常委会召开(扩大)会议

# 坚持人民至上生命至上深刻汲取事故教训 压实责任排查隐患坚决守牢安全生产底线

#### 袁家健主持并讲话

本报讯 (记者 刘云丽 李杉)11月23 日晚, 市委常委会召开(扩大)会议, 传 达学习习近平总书记对我市凯信达商贸 有限公司火灾事故作出的重要指示精神 和李克强总理批示要求、省委书记楼阳生 和省长王凯批示要求, 传达学习国务院工 作组专题会议、国务院调查组第一次全体 会议和省委常委会会议、全省安全生产电 视电话会议主要精神, 研究我市贯彻意 见。市委书记袁家健主持并讲话。

市委常委高永、黄明海、祝振玲、王 朴、刘胜利、王树文、薛崇林、杨炯、李 可出席会议。徐家平、易树学、刘建发、 欧阳报军、王新亭、宋伟列席会议。

会议指出,要深刻汲取教训,树牢安 全发展理念。在全国上下深入学习贯彻党 的二十大精神之际,由于我们风险意识不 强,安全生产责任抓得不实,没有守牢安 全发展的底线,发生了"11·21"火灾事 故,造成38名群众失去了生命,给人民群 众生命财产造成重大损失, 教训十分深 刻。事故发生后, 党中央、国务院高度重 视、非常牵挂, 习近平总书记作出重要指

示,李克强总理作出重要批示,为我们抓 好安全生产工作指明了方向,提供了遵 循。全市上下要切实提高政治站位,深入 学习贯彻落实习近平总书记重要指示精神 和李克强总理批示要求,始终坚持人民至 上、生命至上,深刻汲取血的教训、血的 代价,认真总结反思,时刻警钟长鸣,进 一步强化风险意识和底线思维,全面排查 整治各类风险隐患, 切实保障人民群众的 生命财产安全,确保社会大局稳定。

会议要求,要坚持人民至上、生命至 上,加快推进善后处理工作。要切实提高 警惕,加强现场周边管控,迅速组织消毒 消杀,避免次生灾害发生。要集中全市医 疗资源,组织精干医护力量,全力做好伤 员救治工作。要坚持一户一专班,一对一 进行遇难者家属安抚和心理疏导, 依法依 规做好伤者救治及遇难人员善后工作。要 积极配合事故调查,深入查摆事件原因, 严格依法追责问责。要做好信息发布工 作,及时准确向社会公布事件处理情况 积极回应社会各界的关心关注。

会议强调,要深刻警醒反思,全面排

查风险隐患。此次事故充分暴露出我市在 安全生产方面存在的风险意识不强、安全 责任抓得不实等严重问题和漏洞, 要深刻 警醒反思, 立即组织开展全市安全生产大 排查、大起底、大整治。按照我市印发的 《关于深刻汲取事故教训进一步加强安全生 产工作的紧急通知》要求,聚焦重点场 所,查深查透、查实查细,确保做到全覆 盖排查隐患、全链条管控风险、全流程严 格监管。围绕城镇燃气、经营性自建房、 交通运输、危险化学品、矿山、建筑施工 等重点领域开展一线执法检查,不放过任 何一个细节,不放过任何一处隐患,确保 问题整改不走过场、不留死角。要健全完 善同部门上下联动、跨部门左右协同的监 管执法机制,通过"四不两直"暗访暗 查、异地交叉互查、双随机抽查、专家指 导检查等方式, 常态化开展安全生产检查 "回头看",切实做到重点领域全覆盖、监 管执法再严格。

会议要求,要压紧压实安全生产责 任,坚决防止悲剧再次发生。各级党委、 政府主要负责同志要切实履行第一责任人

责任,各行业部门要坚持"三管三必须", 压紧压实企业法人的法定职责, 切实把安 全生产责任落实到每个企事业单位、每个 环节、每个工种、每个岗位。各县(市、 区)要上下联动,在组织企业认真开展安 全生产自查的同时,组织专门检查督查 组,全面排查工厂仓库等"三合一""多合 一"人员密集场所的安全隐患,研究制定 安全生产标准,加强逃生演练,提高群众 防护避险技能,确保人民群众生命财产安

会议强调,要注重统筹协调,奋力推 动经济社会持续健康发展。当前疫情防控 形势依然严峻, 临近年底各项工作要冲刺 收官, 统筹发展与安全的任务非常繁重。 全市各级各部门要坚定信心,保持定力, 按照"疫情要防住、经济要稳住、发展要 安全"的要求,各负其责、各尽其职,统 筹抓好疫情防控、经济运行、安全稳定、 环境治理、民生保障等各项工作, 确保社 会大局和谐稳定,确保经济运行在合理区 间,不辜负党中央、国务院和省委、省政 府的信任与人民群众的期待。

#### 本报讯(记者 李扬)11月23日晚, 永在市党政综合楼主 持召开市政府第一百 三十九次常务会议, 传达学习习近平总书 记对安阳"11·21"火 灾事故作出的重要指 国务院调查组第一次 全体会议精神,通报 火灾事故有关情况, 安排部署下一步工 会议指出,安阳 这次火灾事故造成

重大人员伤亡,损失 十分惨痛,教训十分 深刻。要坚决贯彻 习近平总书记重要指 示精神和李克强总理 批示要求,全面落实 省委、省政府部署,深 刻反思、深刻警醒,痛 定思痛、痛下决心,举 一反三彻查彻改各类 风险隐患,坚决扭转 安全生产被动局面, 全力保障人民群众生 命财产安全和社会大 局稳定。

会议强调,一要 深化认识,提高政治 站位。切实把思想和 行动统一到总书记重 要指示精神上来,狠 抓国务院安委会"十 五条"硬措施和我省 50条具体措施的贯 彻落实,以等不起、慢 不得、坐不住的紧迫 感,做细做实安全生 产各项工作,切实担

负起促一方发展、保一方平安的政治责任。二要严明纪 律,全力配合调查。严守政治纪律和政治规矩,客观准确 提供情况,实事求是反馈问题,积极配合国务院调查组高 质高效开展工作。三要反思警醒,守牢安全底线。以事 故为镜鉴,认真反思工作中的短板漏洞,扛牢各方责任, 明确具体任务,细化推进措施,开展拉网式、地毯式、专业 化排查,铁心、铁面、铁腕整治各类突出问题,坚决杜绝事 故再次发生。四要统筹兼顾,冲刺年度工作。坚决贯彻 落实"疫情要防住、经济要稳住、发展要安全"重大要求, 高效统筹发展和安全,科学精准防控疫情,全力稳定经济 运行,切实维护全市社会大局安全稳定。

杳故

整教

治训

市领导王朴、薛崇林、刘建发、王新亭、宋伟出席会 议。安阳军分区政委温伟列席会议。

## 牢记领袖嘱托 感恩加压奋进

## 青春热血在红旗渠畔流淌

□本报记者 刘剑昆 郭 荣

半个多世纪前,林县的十万开山者, 苦战十年,叩石垦壤,凿出了"人工天河 红旗渠,塑造了太行山的一个传奇。

这群人的后人有一个共同的名 字——红旗渠精神传人。远去了劈山凿 渠的锤钎回响,但前辈奋战太行的身影并 未暗淡反而愈加鲜明。他们没有躺在前 辈的功劳簿上,没有止步于小富即安、小 进则满的安逸状态。既怀抱梦想又脚踏 实地,既敢想敢为又善作善成,成为他们 的风采。他们让青春的热血在红旗渠畔 流淌,在太行山上闪耀着自强不已、奋斗 不息的精神之光。

#### 返乡守护山村,"领头雁" 为乡亲圆梦

红旗渠精神传人,眼中总有满天星 辰,心中总蕴藏着梦想,无畏高山阻挡,无 畏艰难困厄

"从林州城区过来,在山上转够100 个弯儿就到了贤麻沟村。"石板岩镇贤麻 沟村的村民喜欢用这样一段话介绍该村 的地理位置。

昔日,乡亲们依山而居,把大山当做 依靠;而今,他们却把一个刚过而立之年

的青年女子当作依靠。 这个女子名叫陈晓丽,年仅33岁,是 贤麻沟村的村党支部书记、村委会主任。 初见她,如果无人介绍,你可能把她当成 一个来山里写生的学生。可谁知,她却背 负着大山一样的重量。

这里除了大山,就是深沟。10个自 然村淹没在大山的褶皱里。全村户籍人 口312人,常住人口只有40多个,大多还 是老人。

陈晓丽是贤麻沟村人,中专毕业后曾 在外就业务工,后与山下富庶之地姚村镇 的一个青年恋爱结婚,并经营着收入不菲 的生意,她的两个孩子正在上小学,日子 过得有滋有味。



"七一"期间,林州市的青年党员在红旗渠青年洞开展主题党日活动 (本报记者 刘剑昆 摄)

2021年1月,陈晓丽作为年轻党员回 村参与村党支部书记竞选,结果当选。

"没想到自己能当选。"陈晓丽坦言, "先辈们当年修渠都担当下来了,我既然

被大家选中,就要担起这个担子!" 好多人不明白:本来已经飞出大山的 '俊鸟",为什么又要飞回这个穷窝里来? 也有好多人质疑:这个"娃娃书记"能管得 住村民吗?这个女人能在山里待久吗?

陈晓丽不愿意用语言做解释,而是用 行动回答。 了解到老人们发愁花椒、小米、蜂蜜

等山货销不出去,她主动联系电商。 收到通村公路因暴雨发生落石塌方 的消息,她带领党员干部组成攻坚小组, 把党旗插在塌方处,和大家一起肩扛手 抬,奋战一天,疏通了道路。

得知陈伏珍老人跌伤,她与村干部陈 桃松赶去看望,并火速将老人送到医院。

村里有山有水,旅游资源丰富。她倡

导成立了乡村旅游合作社,借助石板岩镇

打造"中国画谷""高端民宿小镇"的机遇

发展乡村旅游这项富民产业。 打造"多彩贤麻沟",吸引游客来这里 春赏花、夏避暑、秋观叶、冬玩雪,这是陈 晓丽一班人的梦想。

经常有山外的摄影爱好者和"驴友" 进山来采风、登山,他们敬佩陈晓丽的奋 斗精神,称她是盛开在太行山巅的"一枝

记者问:"村民纷纷下山,留守的老人 需要照顾,旅游圆梦道路还很长,你能坚 守吗?"

"能!坚守是一份责任!未来的贤麻 沟村乡村旅游兴盛了,村民们会争着返回 山里来的。"看似文弱的陈晓丽,话语却是 斩钉截铁,一幅贤麻沟山居图已然成竹在

贤麻沟村隐藏于太行群峰之中,黄华 镇止方村则安窝于太行山脚下的红旗渠 畔,村民站在房顶或街道上就可以望见林 州城区的高楼。

李伏山老人对记者说:"过去很眼馋 那些高楼,现在觉得生活在止方村很幸 福,这要给青松一班年轻人记一功!"

老人说的青松,就是止方村党支部书 记、村委会主任郭青松,一个笑起来略显 腼腆、脸上带着酒窝的年轻人。 "西山墁上的村庄",这是过去人们对

止方村的称呼。这个称呼有两层含义,一 是说村子荒僻,二是说村子穷。郭青松 说,他2014年回村任职时,村委会账面上 的资金几乎为零。

"咱的前辈能建成红旗渠,咱们一定 要建好家园,让止方村变个样子!"郭青松 带领党员干部立下誓言。

红旗渠穿村过,市里把渠东路修好 了。止方村位于林州的西部森林休闲带, 乡村振兴要靠发展生态旅游。

旅游要有好环境,村街道要先打通。 没资金,郭青松就自掏腰包,先把工程款 垫上。2015年,主街道打通了。

群众看重的不是誓言,而是行动。他 们觉得新班子是想干事又能干成事的人, 心服了。从此,止方村的事业如红旗渠引 来的漳河水,奔腾不息。

郭青松一班人确定了止方村"两步 走"的战略。第一步是优化基础设施,改 善人居环境。

清理残垣断壁、整修饮水管道,硬化 大街小巷、安装天然气和太阳能路灯、实 施"厕所革命",此后4年,基础设施和人 居环境不断得到改善。

第二步是借用绿水青山,壮大集体经

村里利用水土资源打造百果园,种植 了1.7万棵果树,同时引进特色产业,打造 商业、小吃民俗街。

利用老宅旧房,修建村史馆、艺术馆 和驿站,规划建设精品乡村旅游线路。

止方村有山有水,有风情有风景,近 年建成逸林山庄、景和宾馆等民宿和农家 乐,江苏客商投资建设了担子坡民宿项

(下转第4版)

## 聚焦责任落实 强化政治监督

市纪委常委会召开扩大会议

本报讯(记者 王浩)11月23日上午,市纪委常委 会召开扩大会议, 传达学习习近平总书记对安阳市凯信 达商贸有限公司火灾事故的重要指示精神、关于纪检监 察干部队伍建设的重要论述以及全省安全生产电视电话 会议精神和中共中央办公厅《推进领导干部能上能下规 定》等,研究纪检监察机关贯彻落实工作。市委常委、 市纪委书记、市监委代主任刘胜利主持会议并讲话。

会议强调, 要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示 精神,增强政治意识、强化政治监督、压实政治责任, 站在坚定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维护"的 政治高度,深刻认识安全工作的极端重要性,筑牢人民 至上、生命至上的安全发展理念,把安全隐患整治作为 政治监督、政治巡察的重要内容, 充分发挥监督保障执 行、促进完善发展作用,督促各级党委、政府和相关职 能部门标本兼治、履职尽责,建立健全常态长效机制, 以有力监督促有效监管,坚决维护人民群众生命财产安

全,为经济社会发展营造安全稳定的社会环境。 会议要求, 纪检监察机关作为管党治党的政治机 关,要深刻理解习近平总书记重要论述要求,在贯彻落 实《推进领导干部能上能下规定》上走在前、做表率, 彰显政治机关本色。要加强对《推进领导干部能上能下 规定》执行情况的督导检查,坚持严管厚爱结合、激励 约束并重,落实"三个区分开来",健全后续管理机 制,保护好干部干事创业、改革创新的积极性,鼓励干 部在新岗位、新领域发光发热,做到下得去也下得好, 让"能上能下"能够见之于行,成为干部选任的新常